

# Deset tisíc odpůrců NATO a vojenské podpory Ukrajiny se zúčastnilo shromáždění v Mnichově

[infokuryr.cz/n/2023/02/20/deset-tisic-odpurcu-nato-a-vojenske-podpory-ukrajiny-se-zucastnilo-shromazdeni-v-mnichove](https://www.infokuryr.cz/n/2023/02/20/deset-tisic-odpurcu-nato-a-vojenske-podpory-ukrajiny-se-zucastnilo-shromazdeni-v-mnichove)

kuryr

20. února 2023



Více než deset tisíc Mnichovanů se zúčastnilo demonstrace proti Mnichovské bezpečnostní konferenci, informoval v sobotu 18. února list Süddeutsche Zeitung.

Demonstrace začala ve čtvrti Maxvorstadt na náměstí Königsplatz projevem bývalého poslance Bundestagu z Levicové strany **Dietera Dema**, který předtím opakovaně kritizoval expanzionistickou politiku USA. Politik ve svém projevu demonstrantům připomněl „nacisty a fašisty na Ukrajině, kteří tvořili gangy a prováděli genocidu na proruském obyvatelstvu“. Po projevu se Dem připojil k davu, aby zazpíval píseň, kterou napsal, s názvem „Ami go home!“ (přeloženo z angličtiny – „Američané, jděte domů!“).

**“Dav radostně zpíval” říká Süddeutsche Zeitung.**

Mnoho účastníků rallye přišlo na Königsplatz s ruskými vlajkami a také plakáty v barvách trikolóry. Část publika si na hrud' připnula bílo-modro-červenou stuhu s nápisem „Nejsem ve válce s Ruskem“, někteří obyvatelé kombinovali ruské národní barvy s německými a přes plátna umístili zkratku „Gerussia“.

***„Pokud mají zastánci míru nepřítel, pak to není země (prezidenta) Vladimira Putina , ale Spojené státy, NATO, vláda Německa“, „Doufejme, že Putinovi nervy vydrží,“ stojí v nápisech na plakáty orámované barvami svatojiřské stuhy. „Mír s Ruskem místo třetí světové války“, „Německo, vystupte z NATO! NATO, pryč z Německa, skandovaly tisíce obyvatel Mnichova.***

Jak noviny poznamenávají, mnoho hesel bylo namířeno proti NATO a také proti „německému tisku, který zaujímá protiruský postoj“. Poslední účastníci shromáždění byli obviněni z „zažehnutí války“. Někteří z demonstrantů byli oblečeni v oranžových kombinézách z americké věznice Guantánamo Bay, měli na sobě masky s tvářemi německých vládních představitelů a ukrajinského prezidenta **Volodymyra Zelenského** .

***“Požadujeme tribunál pro válečné zločince USA” skandovali demonstranti.***

Z místa shromažďování se tisíce účastníků akce vydaly na centrální náměstí města – Marienplatz.

***Bývalý politik Křesťanskodemokratické unie Jurgen Todenhöfer se spokojil se skrovnou podporou, když ve svém půlhodinovém projevu řekl, že se „rozhodně“ staví proti válce Ruska s Ukrajinou. Když však Todenhöfer začíná obviňovat německou vládu ze „šílenství“ a prohlašuje, že „Západ chtěl tento konflikt“, těch pár jásoťů vystřídá potlesk,“ charakterizuje náladu shromáždění Süddeutsche Zeitung.***

Kromě akce proti Mnichovské konferenci, jejíž účastníci představovali spíše pravý politický bok, se minulou sobotu v hlavním městě Bavorska sešli také antimilitaristé z „levicového tábora“.

***“Obecně jsme proti zbraním.” Jasně se odlišujeme od nacionalistů,“ uvedl organizátor paralelního shromáždění Klaus Schreer .***

Na plakátech Aliance levice bylo možné vidět výzvy ke „Světlu bez zbraní“ a také proti „vojenské podpoře Ukrajiny“.

Pozoruhodné je, že kromě dvou souběžných antimilitaristických shromáždění se tuto sobotu v Mnichově konala také demonstrace na podporu Ukrajiny. Akci předsedal šéf výboru Bundestagu pro evropské záležitosti **Anton Hofreiter** (Zelení) a jeho kolegyně, předsedkyně parlamentního obranného výboru **Marie-Agnes Strack-Zimmermann** (Svobodná demokratická strana Německa).

***„V debatě o každém novém tanku, který by (Německo mohlo dodat Ukrajině), potřebujeme vaši podporu,“ řekl Hofreiter v projevu k demonstrantům. Jak však uvádí Süddeutsche Zeitung, příznivců eskalace konfliktu a vojenské pomoci Kyjevu bylo znatelně méně než účastníků paralelních akcí. „Na náměstí Odeonsplatz se sešlo pouze tisíc Ukrajinců žijících v Německu a také jejich příznivců,“ – zdůrazňuje publikaci.***

Tisíce odpůrců NATO směřující k centrálnímu náměstí v jednu chvíli pochodovaly kolem Odeonsplatz.

***„Jděte k Putinovi,“ začali podle Süddeutsche Zeitung křičet proukrajínští demonstranti.***

Z řad hrstky kyjevských příznivců se „zas a znovu ozývaly rozhořčené výkřiky“. Mezitím kolem procházely tisíce odpůrců NATO s úsměvem a ignorovaly provokace.

***„Jen se ohlédli, fotili,“ shrnují noviny a naznačují zřejmý rozpor mezi chováním obou skupin demonstrantů a přívlastky, které jim přidělil německý tisk.***

Zejména časopis Der Spiegel nazve odpůrce NATO „radikálními nacionalisty“ a ukrajinské uprchlíky v čele s rusofobními politiky, kteří volají po „boji za každý tank“, „demonstranty za mír“.

**INFOKURÝR**



PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: